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orsz. képviselő 

1904- ben azt hirdették nap- 

nap mellett Tisza István és pártja 
s velük együtt egész Ausztria, 
hogy a többség akaratának min- 
dig és mindenben feltétlenül 
érvényesülnie kell. A többségi 
akarat mindenhatóságának szen- 
tenciáját odáig terjesztették ki, 
hogy még törvény, alkotmány 
és házszabálysértéseket is sza- 
bad alkövetni, csak azért, hogy 
a többség akarata a törvényho- 
zásban teljesüljön 

1905. január 4-én elhangzott 
a királyi trónról a felhivás, hogy 
a többség és kisebbség, a ko- 
rona és közvélemény között fel- 
merült ellentétek fölött itéljen 
a nemzet. Itéljen a katonai, a 
közgazdasági, a szocális és köz- 

iteljen 

az erszág jövendő kormányza- 
i igazgatást kérdésekben, 

tanak iránya, szelleme é eel- 
jai tekintetében 

És a nemze január 

itélt, itéletében kimondván, hogy 
a koalizált pártokat, 
azok közös törekvéseit kivánja 
a kormányzatban s a törvény- 
alkotások térén érvényesiteni. 
A nemzet halálra itélte a sza- 

badelvü, párti kormányzat szel- 
lenát és irányát, a közös vám- 

iletet s ezen párt katonai pro- 
ttbak amely a Tisza által 
lefokozott 9 es bizottsági ponto- 
zatok alapján állott s ezek he- 
lyébe kivánja a nemzet itélete, 
hogy hajtassék végre a 67- 
kiegyezésből legalább annyi, 
mennyit a koalició teltate a a 
katonai kérdésekben felsorol, al- 
kottassék meg egy széles alapra 
fektetett választási reform, a szo- 
ciális reformok egész sorozata 
és léptettessék életbe az önálló 
vámterület s ezzel biztosittas- 
sék Magyarország gazdasági ön- 

állósága. 
S miután a nemzet ilyetén 

kérdem mi 
lett a nemzet többsége akaratá- 
nak feltétlen érvényesüléséből ? 
Az lett, hogy a nemzet verdik- 
tuma óta a hatalom nap-nap 
mellett mást sem tesz, mint a 
törvények, az alkotmány, a par- 
lamentárizmus lábbaltíprésávo 
meghiusitja, hogy nemzet 
akaratából csak egy szerernyi 
is megvalósulhasson. Nem aka- 
rom az 1905-ik év eseményeit 
e lapok t. olvasóinak emléke- 
zetébe ujból felidézni, csupán a 
legutóbbi napok gyászos ese- 

illetőleg 

ményeihez legyen szabad né- 
hány megjegyzést füznöm. 

Ugy-e bár, folyton azt hir- 
dették, hogy az utolsó válasz- 

tások nem fejezték ki 
igazi akaratát, előbb ki kell bő- 
viteni a választók számát, mert 
csak akkor tudjuk meg a nép 
valódi akaratát? Nos mi felaján- 
lottuk, hogy megcsináljuk a vá- 

lasztási reformot a legszélesebb 
alapon s azután hivja a király 
ujból a nemzetet itélethozatalra, 
a katonai kérdésekben maradjon 
minden függöben addig, de pénzt, 
ujoncot hajlandók vagyunk meg- 
ajánlani s a válasz ? . 

Fütyülnek Bécsben a válasz- 
tási reformra, a választókra, a 
nép akaratára! Dehogy is kell 
nekik általános nemzeti jog, 

alició ellen lehetett ugratni, de 
midőn komolyan ki akarjuk ter- 

is szólhassanak, ugy mondják, 
ehhez a népnek semmi köze. 

Felajánlottuk, hogy időközben 
alkotunk egy sereg üdvös tör- 
vényt, amelyekkel igazságosabbá 
és becsületesebbé tesszük a köz- 
igazgatást, segitünk a nép nyo- 
morán, csinálunk törvényeket. 
amelyek a tisztviselőknek, mun- 
kásoknak, magán alkalmazottak- 
nak, gazdáknak, vasutasoknak 
stb. stb. jogot és kenveret biz- 
tositanának s a válasz?.. 

Elveszik a sajtószabadságot s 
a többi még meglevő jogainkat, 
az állam pénzét pedig a sze- 
gény népnek oda nem adják, 
hanem a diecsőséges osztrák ár- 
mádiának foglalják le 
A midőn pedig meghallották, 

hogy még azt is merészéljük 
követelni, hogy gazdasági önál- 
lóságunkat legalább törvénybe 
iktathassuk, minek fejében meg- 
egyezünk Ausztriával s az egész 

külfölddel Gautsch, Fejérváry, 
Goluchowski és Burián összeröf- 
fentek s Andrássy rögtön meg- 
kapta a választ, hogy — többeé 
szóba sem állanak vele. 

Ime nagy válságunk dióhéjban! 
Ezen események tanusága pe- 

dig az, hogy Ausztria halálos 
ellensége a magyar nép anyagi 

jólétének s hogy mindent, még 
a monarchia harcképességét is 
kockára teszik, csakhogy a ma- 
gyar ,„gyarmat" Ausztria karmai 
közül ki ne csusszék, csakhogy 
Magvarország gazdaságilag ön- 
állóvá ne válhasson. 

a nép 

gieknél 
fegyverekkel. Ez alkalommal a 

jeszteni a mépjogokat kikérik: 
maguknak, hogy a nép milliói 
a katonai kerdésekbe még csak 
évek multán is egyáltalán bele 
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Ezen tények mellett köteles- 
ségünk, hogy a haza, az alkot- 
mány, a szentesitett törvények, 
a népjogok s a nép anyagi jó- 

létének érdekében tovább küzd- 
jünk, fokozott erővel, az eddi- 

több és hatékonyabb 

mi védő fegyvereink közül csak 
egyet kivánok különösen ki- 

emelni s ez az. hogy miután 
Ausztria mi ellenünk gazdasági 
téren lépett a legkiméletlenebb 
hárcra, vegyük fel mi is ezt a 
harcot a gazdasági téren. 

Magyar ember ne vegyen egy 
garas áru osztrák portékát se 
többé. Amit idehaza készitünk, 
abból 

szerezzünk be, amit itthon ma 

még nem készitenek, azt vegyük 

népitélet, ez csak addig volt jó, a külföldről, vegyünk angol, fran- 
mig vele a szociálistákat a ko- cia, olasz. vagy amerikai gyárt- 

csak hazai gyártmányt 

mányokot, de osztrákot semmi szin 
alatt sem. Tudassuk kereskedőink- 

kel, hogy ezentul osztrák árut 
ne is tartsanak üzleteikben, mert 
azokat meg nem vesszük, aki 
pedig még azután is osztrák árut 
akar a nyakunkra varrni, azt 

egyszerüen bojkottálja a vevő- 
közönség ! 
1 Harc az osztrák zsarhok, harc 
az osztrák kereskedelemnek ! 
Nem kell osztrák áru! Ez le- 
gyen a jelsző s ha e mellett 
kitartunk, csakhamar a kapzsi 
osztrákok fognak ajtónkon bé- 
keéert koldulni! 

A politikai helyzetről. 

A leszámolás és selejtezés. 

Akik áltatták magukat és máso- 

kat azzal, hogy a Fejérváry-kormány 

békiteni és törvényt föntartani jött, 

olvassa el Fejérvárynak a koalició 
és Andrássy gróf legutóbbi müködé- 
sére vonatkozó nyilatkozatait. Nem 

kell ahhoz államtudományi tudorság, 

sőt középiskolai tanulás sem, hogy 

a rosszakaratot, vastag tájékozatlan- 

ságot, teljes járatlanságot és az ab- 

szolutizmus vak eszközét ne lássa. 

Fejérváry engedelmes katona, siet 

az abszolutizzmust minél hamarább 

meghonositani hazánkban. 

Ailitólag Kristóffy és Lukács mi- 
niszterek is megsokalták és lemon- 

dani készülnek. Popovics pénzügyi 

államtitkár szintén veszélyeztetve lát- 

ja az ország pénzügyi helyzetét, mert 
a katonai terhek fedezhetése végett a 
dohány , belyegmonopoliumot bérbe 

akarják adni, mint a sójövedelmeket 

annak idején. Sőt Ugron János ur is 

Kijelentette, hogy abszolutizmus ese- 
tén lemond főispáni állásáról. 
Hasonlók szegények a gyujtogató- 

hoz. ki midőn ellensége házát fel- 
gyujtotta, ő maga az első, ki tüzet 
kiált. 

Minket ezek az urak félre nem 

vezetnek. Az abszolutizmusnak ilyen 

félhazafiak gyanusak. ők feltétlen 

engedelmeskedő katonákat fogadnak 

el csupán, mi meg megvetjük, mert 

a mulhatatlan bekövetkezendő nem- 

zeti sikert hátráltatták. Elkövetkezik 

a leszámolás napja és ,„jaj a legvyő- 

zöttnek"; selejtezünk, amint már 

megtette a székelyudvarhelyi uri 

kaszinó. Lomtárba az ilyen alakok- 

kal, avagy a szemétdombra . 

Glosszák. 
Csak romlott és nem igazi intel- 

ligencia lehet oly perverz izlésü, 

hogy minden elképzelhető alkalmat 

megragadjon egy oly társadalmi 

osztály legyalázására és megrágal- 

mazására, a mely társadalmi osz- 

tály, ha selejtes elemekben is bő- 

velkedik, de nincs szükében az 

igazi jellemeknek és tehetségeknek 

sem, s melyről köztudomásu dolog, 

hogy a magyar alkotmány megvé- 

désében és az igazi népjogok meg- 

valósitásában mindig előljárt. Külö- 
nős aberratioja az erkölcsi érzésnek, 

mikor ez a gyalázkodó maga is 

épen ahhoz a karhoz tartozik, a 
melynek bemocskolására 
keresi az alkalmat. Kiről is lenne 

másról szó, mint a Székely Uj- 

ság -nak nevezett haladó-párti uj- 

ság felelős szerkesztőjéről? Ez az 

ur, aki nagy nehezen megszerezte 

az ügyvédi oklevelet, sőt az ügy- 

védi kamara tagjait közé is beje- 

gyeztette magát, mióta fölkapott a 

haladó párti lapszerkesztői hivatal 

ugorkafájára (Nem az Ugron Jánoská- 
éra1?.. Szedő gyerek.), azóta különös 

gyönyörüséggel szórja dühének tajté- 

kát az ellen az ügyvédi kar ellen, mely 

őt magába fogadta s a mely lehe- 
tövé teszi még neki is, hogy ha 

egyszer eltörik a haladó-párt husos- 
fazeka s ő is megtanul komolyan 

dolgozni, a munkája után tisztes- 

séggel megeélhessen. Hogy mi az 

oka ennek, az igazán érthetetlen. 

Talán csak nem az, hogy ezen a 

pályán mindenki jobban boldogul, 

mint 6? De ezeknek a független- 

ségét, erejet, társadalmi befolyását 

és tekintéelyét talán mégsem lehet 

arra az okra visszavezetni, mintha 

a többiek mind kevésbbé becsülete- 

sek volnának, mint a gyalázkodó, 

hanem inkább arra, hogy többet 

tudnak, jobban és többet dolgoznak, 

mint ő. Ha az illető megfigvelte 

volna ügyvédjelölt korában azt, 

hogy hogyan dolgozik főnöke s ál- 

talában mennyi bajjal, gonddal, után- 

járással és munkával lehet azt az 

keresve 
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általa irigyel 2jól jövedelmező- 

irodát megesínálai, akkor bizonyára 

nem várná naponként még déli 

11 órakor is az ágyban, hogy a 

sült galamb a szájába röpüljön. 

Akkor nemkellene érte, mint ügyész- 

segi megbizottert stafétákat kül- 

dözni, hogy kegyeskedjék a tár- 

gyalásra felfáradni; nem kellene 

helyette, mint házasságvédő helyvett 
mást kinevezni, azért mert a ki- 

tüzött tárgyalásra meg nem jelent. 

HMa komolyan utána latna annak a 

minimális mennyiségü ügyének, a 

mi van, akkor az irodája bizo 

nyára többet jövedelmezne, mint a 

mennyit egy közönséges napszámos 

keres. És akkor nem kellene iri- 
gyelnie kartársai munkájának gyü 
mölcsét s nem kellene pereatot ki- 

áltania az egész ügyvédi karra csak 
azért, mert ő abban nem képes 

boldogulni és érvényesülni. 
Ehhez pedig nem szükséges sem 

fiskális furfang., sem semmi olyas, 

a mi a köztisztessegget ellenkezik, 

hanem csak alapos tudás, szilárd 
jellem és kitartó szorgalom. 

Ámulva olvassuk a haladó-párt 

helybeli organumának legujabb ci- 
mét: hogy az -független politikai 

hetilap Mikor ámulatunkból kissé 

magunkhoz terünk, a legelső kér- 

dés, mely ajkunkra jön, az, hogy: 

kitől független, mitől független !? 

Keressük, kutatjuk rá a feleletet, de 

a nehéz kérdésre helyesen meg fe- 

lelni csak ez egy szóval tudunk: — 

az igazságtól... 

Hogy a függetlenségi párt prog- 

rammja nem egyéb puszta tagadás- 
nál... Ezt hirdették negyven éven 

keresztül a szabadelvü-párt minden- 
kori tagjai, ezzel kiabálták tele az 

ország fület a mindenkori kormány- 

párti lapok s ezt predikáljá a ha- 
ladó-párt kicsiny, de nem épen tisz- 
teletre méltó serege. Én Istenem, 
át puszta negáció e az, hogy a 

magyar állam elő törvényeink sze- 
rint önálló és független, semmi más 

országnak alá nem rendelt állam 1? 

A „SZÉKELY-UDVARHELY" TÁRCÁI A. 

A székelyek reáltörténete 1562 –1691-g. 
Irta : Ccnnert János, ford. Balásy Dénes. 

(Minden jog föntartva.) 

(11. folytatás.) 

A fiuszékekben a törvényszék 
előlülői rendesen a vicekirálybirók 
voltak.168 Ők is, mint a többi szék- 
tisztek, kötelesek voltak a székek 
biztonságát orvok és rablók ellen 
mególtalmazni.17 Sokoldalu tevékeny- 
ségöket a Corpus sStatutorutn szá- 
mos cikkelyeiből látjuk. dóllehet a 
XVIII. századból ered e határozatok 
nagy része, de azért a XVII. szá- 
zadot is visszatükröztetik, mert ez 
idő alatt az alkirálybirók állásában 
semmi változás nem történt. 
Az alkirálybirókat a szék maga 

a főkirálybiró közremüködésével jez 
lölte, választotta és esküdtette meg.18 
Foglal atosságuk igen sokféle a köz- 
biztosság megóvásán kivül.19 Részt 
vesznek a cirkálásban, a gonosz- 
tevőknek a szék területén való ke- 
resésben.20 A felfogott állatot náluk 
jelentik be,21 Bitangolók, préváriká- 
lók, orgazdák, lókötők, káromkodók, 
olyanok, kik másokat megvernek, 
a tilalmat megszegik, a szék 
erdőit pusztitják, részegeskedést, pa- 
ráznaságot üznek, az alkirálybirónál 
feljelentendők.? 22 A birói itéletet ők 
hajtják végre.28 A falusi birtoknak 
ők voltak közvetlen följebbvalól, 
ügyeltek, hogy azok igazságosak le- 

Puszta negáció-e az, hogy Magyat- 

löm — még a királyi is — a nem- i 
zettől való s ennélfogva minden fel- 
ségjogot csak alkolmányosan, 

nemzet érdekében és a nemzet ál- 

mondjuk, hogy a nemzetnek joga 
van rendelkeznie magával és azon 
intézményekkel, melyeket a saját 

érdekeben, a saját céljai 

nek eszközeiképpen letesiített! He- 

lyezzük ezzel parhuzamba a haladó- 
párt, illetve Becs és a darabontok 

álláspontját, melyet e pár szó fejez 

ki: A nemzetnek mindehhez nincs 

joga . És már most tessék megmon- 
dani, hogy melyik a puszta tagadás 
és melyiknek van positiv tartalma. 

Hogy kitaláljuk, ahhoz bizony méeg 
az ugynevezett fiskális furfang sem 

szükséges. 

A darabontok ugy tesznek, mintha 

dolgoznának. Összekompilálnak egy 

csomó törvényjavaslatnak nevezett 

hülyeséget, közzéteszik a lapokban 

és jobb ügyhöz méltó önérzettel 

verik a mellüket, hogy ők menoyit 

akarnak az ország érdekében tenni, 

de a gaz koalició megakadályozza 

Mintha bizony a koalició napoltatná 

el minduntalan az országgyülest, 

meg alig hogy összeült s mintha 

bizony a koalició akarná az ország- 
gyülest feloszlatni ugy, hogy többe 

össze se hivják. 
k 

A darabontok és sajtójuk a király 
jogait olyképp tüntetik föl, mint 

valamiimpatiensnoli metan- 

gere-t melyhez hozzá nyulni, mely 
fölött gondolkozni, valoságos szent- 

ságtörés. A nemzet jogai — persze 

azok mások. Azokat minden kiér- 

demesült osztrák tábornok, meg 

rughatja, minden korlátolt osztrák 
diplomata letagadhatja, minden mik- 

roszkópikus haladó-párti nagyság 

megcsipheti, sőt ha az ördög men 

tül hamarabb elviszi, annál jobb 
nekik. De hátha azok a most még 

nagyobbrészt alvó nemzetii jogok 
öntudatra kelnek és érvényesülni 

gyének s birói itélet nélkül bün- 
tetéseket ki ne szabjanak ;24 ők vi- 
gyáznak a gyepük, sövények, utak, 
hidak jó karban tartására.25 A köz- 

fölebbezni.26 Az alkirálybiróknak állt 

elüljárók az adókat egyenlőtlenül és 
hamisan szabják ki.27 Az ugarlás el- 
lenőrzése is az ők feladatuk volt.28 

ságot meg kellett látogatniok s 
őket a hivatalos kötelesség elmu- 
lasztása esetében büntetni.29 Fontot, 
sulyt, hordót, mértéket stb. ellen- 
őrző bélyeggel a községben ők lát- 
tak el.80 

Jövedelmök a birságpénzekből ál- 
lott, amelyeknek felét kapták.31 
Ekzsékuciókor jussok volt két fo- 
rint napidijra.82 
Az alkirálybiró e müködési köré- 

ből s abból a tényből, hogy őt a 

a dulló vagy szolgabiró kötelessé- 
geit vette át. 

A főkirálybiró. 

Érdekes fejlődést mutat a XVI. 
században a főkirálybiró hivatala. 
Hogy s mint keletkezett, biztosra 
nem lehet megmondani. Már mint 
kész hivatal áll előttünk a zabolai 
gyülés határozataiban. Ezek szerint a 
főkirálybiró jogában áll a dullókat 
ellenőrizni és évenként őket három- 
szor megesküdtetni, 

országon minden jog, minden hata- 

tal lehet gyakorolni 3 Vagy ha azt 

elérésé- 

ségi biró itélete ellen hozzá lehetett 

kötelességükben, nehogy a községi 

Évenkint kétszer a községi előljáró- 

szék választotta, kiviláglik, hogy ő 

akarnak az ugynevezett királyi jo 

gokkal szemben, sőt azok ellenére 

ís? A törtenelem azt tanitja, hogy 
Magyarországon már több uralkodó- 

a ház kihalt, pedig mindegyik ragasz- 

kodott a maga felseg jogaihoz. Az 

ezeréves Magyarország pedig most 

is megvan, dacára annak, hogy ki- 

rályai és kormányai sokszor leta 

gadták a nemzet jogait. 

Bodrogközi 

A városi birtokosság birtok- 

vásárlási üg gye. 

Birtokosságunk vasárnap, 18 án 
tartandó közgyülésén az egész bir- 
tokosságot, mezőgazdát és iparost 

egyaránt érdeklő kérdés kerül el- 
döntés elé, megvegye-e a bir- 

tokosság a Szabó Ferenc- 

féle 220 hold birtokot vagy 
ne, mely kérdésre felhivjuk számi- 
tani tudó közönségünk figyelmét. 

Nem a lelkesedés lángiánál vagy 
egyes osztályok pillanatnyi haszna 

szempontjából birálandó el e kér- 
dés, de az egész birtokosság jól 
felfogott érdeke kell, hogy minden 

egyes szavazót irányítson. 

Az igaz, hogy ily alkalom soha 

többé nem adódik a birtokosságnak 

arra, hogy ekkora birtoktestet meg- 

vásárolhasson, ez a vásár mellett 

szól, de az is kétségtelen, hogy egy 
testület, ilyen a birtokosság is, so- 

hasem tudja birtokát ugy jövedel- 

meztetni, mint az egyes, és az ily 

birtok nem hasznot hajt, de kár- 

ral jár. 

A birtok megvétele átiratása 60- 

66 ezer koronába kerül, 
összeget, minthogy a birtokosság e 

célra forditható tőkével nem rendel- 
kezik, csak kölcsön utján szerez- 

hetni be, ennek évi törlesztési há- 

nyada, még 50 éves törlesztés mel- 
lett is nagyobb, mint amennyit a 

birtok jövedelmezhet, ehhez képest 
a vásár terhet zudit a birtokosságra. 

Ezen szempontból mi a vásárt 
csak azon esetben tartjuk megkö- 

tendőnek, ha a birtokossági tanács, 

illetve a vásárt indinditványozók 

gosan fognak itélni. Székhelye ak- 
kor Prázsmáron volt. Jövedelme a 
birságpénzek egy részéből állott, 
miket nem ő maága hajtott fel, ha- 
nem a széki tisztviselőktől kapta. 
Ulászló király diplomája éppenség- 
gel követeli, hogy a , vicekotnites, 
dui apellantur judices regii" a szék 
helyén lakjanak és gyanittatja váltig, 
hogy a királybirók a székely ispán 
segédhivatalnokai voltak és tőle va- 
lának kinevezve. Az agyagtalvi gyü- 
lés jogot ád a királybiróknak a 
széki tisztviselők megbüntetésére, 
ha azok a székgyülés határozata el- 
lenére törvénynapot ülnének ünnep- 
napokon. 
A székelyek önkormányzati szo- 

kása, municipális consuetudo, a ki- 
rálybirót felügyelő gyanánt tünteti 
fel a széki tisztviselők fölött, kiket 
ők háromszor évenként megesküd- 
tetnek. De birságpénzt a dulló szék- 
től nem hajthatnak be. 1545-ben 
utasitja az országgyülés a király- 
birót a kapitányokkal, dullókkal és 
a négy székülővel együtt, hogy jár- 
ják be a széket faluról falura és a 
tolvajokat büntessék meg.83 1561-ben 
meghagyatik a királybiróknak a sSzé- 
kelyföldön, hogy tolvajokat és 
gyujtogatókat ne eresszenek szaba- 
don, hanem méltó büntetést szab- 
janak rájok.34 

Az 1559-iki országgyülés végzés- 

hogy igazsá- 
ből világosan megtudjuk, hogy a 
királybirók királyi hivatalno- 

e nagy 

anyagi garautiát vállalnak seiran, 

hogy a bírtokot ugy mudjaák j övedel- 
meztetni, hogy a törlesztés, az adó, 

a kezelés évi 3500- —4000/ korona 
költsége a jövedelemből kikerül, ha 

nem lesz kénytelen a birtokosság 
egyéb jövedelmeit fordítani a deficit 
fedezésére: de azért. amint hirlik, 
egynehány mezőgazdasággal foglal- 

kozó polgártársunk 80–100 drb fe- 

jöstehenet, 200- 250 drb sertést le- 
geltessen rajta, ekkora terhet a bir- 

tokosság vállalra rakni nem szabad. 

A vásárért lelkesedő polgártár- 

sainkat felhivjuk, hogy a helyi 
lapok jövő vasárnapi számában vi- 

lágositsanak fel bennünket, minden 
egyes bizottsági tagot, számitásuk 
helyes volta felől, hogy a délutáni 

közgyülésen megjelenők már véle- 
ményt alkothassanak maguknak a 
vállalandó teher felől. : 

Egyuttal tekintve, hogy a lapunk- 
ban közölt birtokossagi szabályren- 
delet szerint a közgyülesre név- 
szerint a birtokosok nem hivatnak 

meg, csak a dobszó és a lapokban 

való hirdetés utján, kérjük váro- 
sunk minden egyes birtokosát, hogy 

minden egyéb elfoglaltatástól el- 
tekintve, teljes számmal jelenjen 

meg a közgyülésen. 

Iparos polgártársainkra való te- 

kintetből arra kerjük az elnökséget, 

hogy a gyülést 3 óra előtt ne 
nyissa meg, mert ekkor végződik a 
parosoknak szánt vasárnapi fel- 
olvasás és iparosaink csak ekkor 
jelenhetnek meg tömegesebben. 

válasz 

a ,Székely Ujság folyó évi szárnában 
közölt szerkesztői üzenetére. 

A tetveknek s egyéb csuszó-mászó 

fergeknek, a kukacoknak, pondrók- 
nak most van a legjobb dolguk Ma- 
gyarországon. Talán sohase fogják 

magukat ilyen jól érezni. Különösen 

grata personák a sajtókukacok. Ezek 

az élősdiek beleveszik magukat vala- 

melyik festékes papirba s onnan 

nyujtogatják ki fejüket s tátogatják 
ehes szájukaté Hogy rá ne ismerjen 

kok voltak, nem pedig nemzeti 
tisztviselők. ,„A királybiróknak az 
ők hivatalok azért adódik, hogy az 
egyes székekben ők tiszteletek és az 
ő telségeik méltóságának megfelelő 
szokásokkal éljenek és meg nem 
engedhető, hogy hivatalnoki önkény- 
nyel törvénykezési és büntetési pén- 
zeket szedjenek. De azt sem en- 
gedik meg ő felségeik... hogy ők 
jövedelmeiktől valamikép elüttesse- 
nek, vagy őket a többinél kevesebbre 
becsüljék. Minthogy ő szent felsé- 
geik világosan látják.... hogy a 
királybirókat a székelyek többi sta- 
tusa között nem becsülik eléggé, s 
a birságpénzekből nekik megfelelő 
porciót nem adnak, a mint az igaz- 
ságos és illendő volna s a mint azt 
fejedelmi hivatalnokok megér- 
demelnék, azért megrendeljük, hogy 
mostantól fogva a királybirókat 
minden székben tiszteletben tart- 
sák . .. és olyan becsülésben legyen 
részök, amilyent bennök a fejede- 
lem méltósága nyilvánvalóan 
megkiván. Azért a királybiróknak, 
ha csak ő szent telsége s az ország 
szolgálatával ők eltoglalva nincse- 
nek, részök legyen minden nyilvános 
törvényszéki ülésben, ha pedig sze- 
mélyesen abban gátolva volnának, 
joguk van kinevezni maguk Relyett 
képviselőt." 

( olyt. köv.) 
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szeketnetvank 

a laikus, hogy miféle fajta, hát el- 
nevezték magukat „haladó"-nak. 

Egyik ilyen sajtókukac-család (mert 
többen vannak, 
mélyemmel is foglalkozott az ő csa- 

ládi közös lepedőjükön, 

„Székely Ujság" 

ily cimmel jelenik 

meg ez a papiros Székelyudvarhe- 

lyen.) A multkoriban irt „Méregpo- 
hár" cimü cikkelyemben foglalt igaz- 

ságok a kukacoknak tudvalevőleg 

mérges injekciók. 

Felszisszent tehát a kukac- család 

egyik ,„érdemes" tagja és piciny 

fullánkját nyujtogatta a levegőben s 
azt hitte szegény, hogy engem meg- 

csipett. Nem. Csak jelentette, hogy 

még él. Azonban ne higyje, hogy 

a rám szórt hazugságok hitelt talál- 

janak azoknál, kik engem ismernek. 

A talmud azt mondja, hogy , a hazug- 

ság hasonló a terebélyes fához, mely- 
nek csak kevés a gyökere, jön a 

zívatar és kiszakitja tövéből". 
Nos, én elbánok a ,Székely Uj- 

ság"-nak (tudvalevőleg ily cim- 

mel egy papiros jelenik meg Udvar- 

helyen) rám szórt hazugságaival, ki- 

szakitva tövéből. 
Hazugság az, hogy én Ujpesten 

tanitó vagyok. Ott lakom csak s ott 
szerkesztem még maig is lapomat, 

melyben Chalupka ur versei egykor 
megjelentek. Akkoriban roppant alá- 

zatosan fordult hozzám, hogy zön- 
geményeinek helyet adjak. Ma pedig 
a családi lepedőn felém öltögeti nyel- 

vét. Tempora mutantur . . 

Hazugság az, hogy én nem köve- 
tem azt, amit irok. Mióta a hirlap- 

áró pályán müködöm eve- 

a más cikket nem irtam, mint a 

gétlenégi eszmék mellett s soha 

kormánypárti jelöltre nem szavaztam. 

Tagja vagyok az orsz. függ. párt- 
körnek s több 48-as egyletnek. 

A sajtkukac-család házi papirosán 
levő apró férgek ugrálásaira ezután 

se fogok adni semmit. Oltögessék 
csak felém undok nyelvüket, nyujto- 
gassák nyakukat, majd eljön az idő, 
mikor eltapossa a felháborodott nép- 
harag ez élősdieket. 
Egyet azonban sajnálok mégis. 

Azt, hogy nem vagyok hentesmes- 

ter. Most a haladók diszes csordái- 

ban igen sok alkalmas példányt ta- 
lálnék a – leszurásra. A mi a hus- 
drágaság mai állapotaban nem lenne 

utolsó dolog. 
K. Mártonffy Imre. 

KÜLONFÉLÉK. 
Miárcius 15 Szekelyudvarhely 

város polgársága – mint emlitet- 
tük — nagyobb szabásu ünnepélyt 
rendez március 15-én d. u 1]2 3 
órakor a Budapest-szálló szinház- 
termében. Tegnap este Vajda Fe- 
renc elnöklete alatt. népes értekez- 

let volt, a mely igen érdekes mü- 
sort állitott össze, Reméljük, hogy 
a felkérendő közremüködők már 
csak a hazafias cel érdekeben is, 
szivesen elvallalják az ünnepségen 

való szereplést. Az értekezlet elha- 
tározta, hogy a vármegye minden 
egyes közsegébe, ahonnan felszólitás 
érkezik, szivesen küld ünnepi szóno- 
kot az ott megtartandó hazafias 
ünnepségre. Ez irányu megkeresések 

szerkesztősé- a ,Székely-Udvarhely' 
géhez intézendők. 

- Érdekes közigazgatási ülés. 
Udvarhelyvármegye közigazgatási bi- 
zottsága Ugron János megvyefőnök 
elnöklésével tartotta meg tegnap havi 
rendes ülését. Damokos alispán fono- 
gráfszerüen ledarált jelentését, vala- 

sajnos) az én sze- 

valami 

ciíműü papiroson. 

mi t Barabas a ás 
n Dr. lepen el főorvos, 
Stratzinger énzügyigazgató. 

iemár telojy ügyész, Leichtner 
Gyula főmérnökhelyettes. Zonda Jó- 
zset tvh. állatorvos és Daniel Lajos 
közgazdasági előadó havi jelentését 
minden megjegyzés nélkül velték 
tudomásul. Ember János tanfelügyelő 
jelentésével kapcsolatosan pedig Dr 
Válentsik Ferenc tiszti főügyész 
szóvá tette a kir. tanfelügyelőnek 
a magyar történelem nagyjairól egyik 
tanitógyülésen tett nyilatkozatait, 
melyeket annak idején a ,Székely 
Udvarhely" hozott napvilágra. Dr Vá- 
lentsik kijelentette, hogy a ,„Székely- 
Udvarhely" közleményeit megcáfolva 
sehol sem latta s igy azokat való 
ságnak kell tekintenie Már pedig an- 
nak, aki a magyar állam kenyerét 

mint a tan- eszi, ugy nyilat ozni, 
felügyelő ur tette, nem szabad. Te- 
hát a tanfelügyelős hem méltó azon 
allás betöltésére, amelyet elfoglal. 
Természetesen Ugron János megye- 

főnök azonnal kész volt erőszakos- 
kodni és a közigazgatási bizottság 
jogkörét a haladópárti valóságos 
szerkesztő javára ledisputálni. Nagy 

biztossággal azt állitván, hogy a tan- 
felügyelőt csak a miniszter vonhatja 
felelősségre. Ezt a nevetséges mesét 
termeszetesen maga a tanfelügyelő 
sem hitte el a hős cincér császári 
biztosnak és eszébe jutott az a jobb 
kor, melyben holmi alkotmányos 
dolgok is fordultak elő a közigazga- 
tási üléseken s e szerint cselekedtek 
— még a megvefőnökök is, mikor 
főispánnak tiszteltek. Ember János 
elismerte a közigazgatási bizottság 
ellenőrzési és fegyelmi jogát, de a 
felszólalás tárgyát képező deliktumra 
olyan magyarázatot adott, hogy Dr 
Válentsik a választ tudomásul nem 
vette A válaszból ugyanis semmi 
lényeget kivenni nem lehetett. Embet 

János aztán ismét felállott s azt 
mondotta, hogy ő a kérdést paeda- 
gogiai szenipontból vette fel, a hir- 
lapi közleményekre azért nem vála- 
szolt, mert nézete szerint azok , bi- 
zonyos tendenciával iródtak'". Végre 
aztán a tiszti főügyész is a választ 
tudomásul vette Ugron János megye- 
főnök ur pedig beszédgyakorlatokat 
ohajtván végezni, nekirugaszkodott 
a hirlapok közleményeiben foglalt 
igazságok boncolgatásának. Azt a 
merész állitást kockáztatta. hogy az 
ujságok 99 százalékának hinni nem 
lehet. Bizonyára a haladó-párti ,uj- 
ság"-okat értette, azokat, melyek az 
abszolutizmusra törekvő Fejérvárv- 
kormányt s őtet támogatják és lép- 
ten-nyomon az igazság elcsavarintá- 
sait gyakorolják Ebben pedig, ilyen 
alakban még a császári komman- 
dánsnak is igaza van. Megemlitjük 
még. hogy a tanfelügyelő javaslatára 
Gyerkes Mihály közs. isk igazgató- 
nak visszavonásig a hitelszövetke 
zetnél elfoglalt pénztárnoki állás 
betöltését engedélyezték Mult évben 
pedig a tanfelügyelő ur az illetőt 
épen azért nem akarta az igazga- 
tással megbizni, mert akkor könv- 
velő volt s épen a tanfelügyelő ur 
intézkedése folytán kellett erről 
Gyerkesnek lemondani Hát ez már 
micsoda ? Engedjen meg a császári 
biztos ur, de ez bizony valóság és 
a ténynek megfelel Hogy ez miért 
van igy, azt a tanfelügyelő ur igen 

jól tudja és mi is tudjuk s majd 
annak idején részletesen foglalko- 
zunk vele — a megvefőnök ur kegyes 
engedelméből... tekintettel a küszö- 
bön levő abszolutizmusra. Több ügy 
elintézése után az ülés 11 órakor 
véget ért. 

A polgármestert nem nyugdij- 
jazzák, hanem tényleges szolgálatra 
visszahivják. Ez a hir azonban még 
megerősitésre vár. 

— Nincs államsegély. Vármegyénk 
gazdasági egyesületének választmánya 

kedden tartotta meg havi rendes 

ülését az alelnök vezetésével. Az 

ülés legfontosabb tárgyát a székely- 
kereszturi tenyészállatkiállitás és 

nvasze el : 

pezte. 
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vásár diljninak megállapítása ké- 

Egyuttal tudomásul vették, 
hogy az eddigi 1600 K államsegély 

elmarad. Ugy látszik, a darabontok- 
nak erre nincs pénzük. 

szönetet 
Hálás kö- 

szavaztak az O. M. G. E. 

és E. G. E.-nek 100 K ás és ezüst 
érem, illetve 200 K-ás adományuk- 
ért. Más kebli ügyek elintézése után 
az ülés véget ért. 

— Szent Ántal estély. E hó 20-án 
tartandó Szent Antal estély müsora 
a következő : Ének, Szent Antalhoz. 
Szaval, Baranyai Margit. Énekel, 

együttes ülésre hivják s az ország- 

gyülés mindkét házát feloszlatják. 

Történelmi nagy napok előtt ál- 
lunk. Az ellenzék vezérei folyton 

tanácskoznak a feloszlatás kérdé- 

séről, hogy szembe szálljanak-e az 

erőszakkal, vagy csak a tiltakozásra 

szoritkozzanak. 

Ugron Gábor országgyülési kép- 

viselő vasárnap délutántól kezdve 

tegnapig városunkban időzött. Azon- 

ban a fővárosból táviratot kapott és 

tegnap a délutáni vonattal Buda- 
Pestre utazott. 

Baku Katalin, hegedün kisérik : 
Dózsa Imre, Molnár József és Vene- 
tianer Antal. Felolvas Dr Kovácsy Al- 
bert. Szaval Jánosy Béla. Ének, Szüz 
Máriához. Zenedarabokat Ampovits 
Béla zenekara játszik. Kezdete este 
7 órakor. Rendezők : Dobay Erzsike 
és Etelka. 

— Kereskedők Otthona. A hely- 
beli kereskedők Otthona pénteken 
(e hó 16-án) este 8 órakor kezdő- 
dőleg ismerkedési estélyt rendez. 
Az estélyen Sándorka zenekara 
szolgáltatja a zenét. 

— A diák-bál sikere. A kollegium 
ifjuságának febr. 3-án rendezett 
táncestélye ugy erkölcsileg, mint 

anyagilag fényesen sikerült. A Bu- 

dapest szálló szinháztermét zsufolt- 

ságig megtöltő közönség a szó teljes 

értelmében ki világos virradtig mu- 

latott. Az estély bevétele 714 K, 
kiadása 371 K 56 fillér lévén, jó- 
tékony celra megmaradt 342 K 44 

fillér. Özv. Doros Györgyné 30 K, 
Dr Lengyel József 17 K, Ugron 

János 16 K, Palló Imre Kolozs, Dr 
Nagy Lajos V. Hunyad, Fábián Jó- 
zsef, Szöllősi Samuel, Dr Bodolla 

Gábor, Szakáts Zotlán 10-10 K, 
Biró Sandor, Csanády Zalán 8-8 K, 
Becsek Aladár, Dr Szöllősi Ödön 
6-6 K, Sebesi Ákos Segesvár, 
Márton Antal Lunka, Gönczi Lajos, 

Reizenauer Vilmos, Papp István, Dr 
Nagy Sámuel, Dr Damokos Andor, 

Vajda Ferenc, Félegyházi Antal, 

Gyertyánffy Gábor, 5-5 K, Posta 
János Cófalva, Szabó Árpád, Székely 
Dénes, Sándor Mózes 4-4 K, Re- 

tezár János Élesd, Szabó András, 

Balogh Józsefné, Benedek Aladár, 

Fazakas József; Solymossy Endre 

3-3 K, Kovács Daniel, Benedek 
Sándor K. Bacon, Dr Ferenczy Gá- 
bor, Nuszbaum Ignác, László Do- 
mokosné, Imrich Vilmos, Lajos Já- 

Bizzunk a magyar nemzet igaz 

ságában és győzelmünk sikerében s 

legyünk elkészülve mindenekre. 

Közbirtokossági ügyek. 

A székely közbirtokosságok moz- 
galma. Leirhatatlan lelkesedést kel- 
tett az egész Székelyföldön lengyel- 
falvi báró Orbán Ottó és a ,Szé- 
kely-Udvarhely" által az erdők ál- 
lami hezelése, illetve az 1998. évi 

XIX. t.-c. záróhatározatában foglalt 

57. §. hatályon kivül helyezése iránt 
meginditott mozgalom. Napról-napra 

érkeznek a csatlakozást jelentő köz- 

gyülési meghivók és határozatok, 

melyekből kitünik, hogy mily égető 
kérdése székely népünknek az eddig 

követett erdő-politika. Ott, ahol egyes 
lényaló és a közérdeket nem tekintő 

lelketlen elemek a mozgalmat ve- 

zető ,„Székely Udvarhely' c. lapot 
el nem konfiskálták s a felhivás az 

érdekelt erdőbirtokosok kezéhez ju- 

tott, mindenütt egyértelmüleg csat- 

lakoztak az egyedül helyes és sikert 

igérő akcióhoz. Folyó hó 24-ikére 
Bardocz község közbirtokossága, már- 

cius 4-ikére Papolcz nagyközség és 

Egerpatak erdőbirtokossága küldött 

közgyülési nyomtatott meghivót la- 

punk szerkesztőségéhez. Egyesek pe- 

dig még ,„véráldozattal is készek 

támogatni mozgalmunkat. Noha erre 
nincs és nem is lesz szükség. Csak 

törvényes alapon erleljük a kérdést. 

Gyakori laz 
és nehez betegseégek után a lábba- 
dozónak jó erősitő szerre van szük- 
sége Minden mas szernél alkalma- 
sabb a csukamájolaj a test zsirál- 
lománya, a csontok és izmok erős- 
bitésére. A SCOTT féle EMULSIGa 
csukamájolajat oly izletes és köny- 

nos Bögöz, Benke Ferenc N. Bacon, : nyen emészthető formában nyujtja, 

Persián János, Buda Gyula, Kassay 
F, József, Fejes Áron, Dr Ráczkövi 
Sámuel, Gaskó Bela, Menyhárt And- 
rás Kecset, Bagossy Béla, Zakariás 

Vilmos, Saffent Frigyes, Deák Lajos, 
Dr Kassai F. Albert, Demeter Béla, 
Mántó Ernő, Döme Bálint, Incze 
Lajos 1-1 K fizettek felül. Szives 

adományaikért fogadják a rendező- 

ség hálás köszönetét 

- üUzletátadás Mészáros Lajos 
borbély - és fodrász - főüzletét Válics 

Jenőnek adta át, a Batthyány-téren 
18 év óta fönálló fióküzletét pedig 
kibővitette s csinosan berendezve, a 

közönség pártolásába ajánlja. 

— Házi cseléd évi bér 
azonnal alkalmazást nyer. 
lap kiadóhivatalában. 

mellett 

Cim e 

LEGUJABB. 
Az országgyülés feloszlatása. 
Az országgyülést e hó 19-én (hét- 

főn) feloszlatják királyi biztossal 

és kézirattal Ezen napra d. e 10 

órára a képviselőket és főrendeket 

hogy maga a leggyöngébb beteg is 
e készitményt minden ellenszenyv 
nélkül veszi be és emésztheti meg. 
A SCOTT-fele EMULSIÓ a legfino- 
mabb norvégiai gyógycsukamájolaj- 
ból készül mész és nátron hypop- 
hephok hozzáadásával. 

A SCOTT-féle EMULSIÓ valodi- 
ságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász" védjegy. 

Kapkató minden gyógyszer- 
tárban. 

ke Ezen lapra való hivatkozással 

aés T5 filér levélbélyeg bekül- 
dése ellenében minta üveggel 

bérmentve szolgál: 

Dr BUDAIEMIL 

„Városi gyógyszertára' BUDÁPÉST, 
IV, Váczi-utca 3450 

Egy eredeti űvegára: 2k50f 

KÖZÖNSÉGKÖRÉEBŐL. 
Temetés harangszó nélkül. 

Szeékelypálfalván f. hó 8 án nagy 
temetése volt a firtosváraljai unitá- 

Ezen rovatban helyet adunk minden 
közérdekü felszólalásnak, de a felelősség a 
beküldőt térheli , sSzerk. 
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riusoknak. Egykori derék lelkészük- 

nek T. Nagy Györgynek fiát a köz- 

ségben letelepedett Nagy Pált te- 

mették el a firtosváraljai ifj: dalárda 
közremüködésével s Székelypálfalva 

róm. kath., Firtosváralja unitárius 

népenek nagy részvétele mellett. 

Nagy Pál 86 évet élt. A nagy 
apostol Szent Pállal szólva:,Ama 
nemes harcot megharcolta s a hitet 

mindvégig megtartotta." Munkabiró 
korában több évig volt birája a róm. 

kath. községnek, sőt az egyházi köz- 

terhek hordozásában is, ha szükség 
volt rá, szivesen részt vett. 

népes családot hagyott hátra, mely- 

nek minden tagja, időközben római 

katholikussá lett. A székelypálfalvi 
nemes róm. kath. egyházközség és 

annak érdemes keblitanácsa érezte, 
hogy a megboldogultat illő dolog 

megtisztelni legalább egy keresztény 

embert megillető utolsó harangszó- 

val. Megkisérelte ezt papjánál, azon- 
ban a tiszt. plébános, gyulafehérvári 

Szabó Elek ur e keresztényi jó szán- 
déknak határozottan ellene állt s 

nemcsak hogy pénzért sem engedte 

meg – bár a halott kiséretkor – 

a harangozást, de sőt a templom 
kulcsát, mely addig a harangozónál 

állott, magához ragadta, nehogy a 

harangozó, a keblitanács s az egy- 

házközség ohajtása s akarata szerint 

cselekedhessék. Székelypálfalván nem 
levén harangjuk az unitáriúsoknak, 

Nagy Pál, e népes kath. családot 

hátrahagyott érdemes unitárius pol- 

gára a községnek, minden harang- 

szó nélkül temettetett el. Azaz, hogy 
a távolban zugtak a firtosváraljai 
Rarangok s érenyelveik nemcsak a 

megboldogult lelkiüdveért sirtak fel 

az Egekre, hanem egy más, megté- 

vedett lélekért is, mintegy a Krisz- 

tus ezen szavait zengve : ,Uram bo- 

csás meg né-ki-e !* 

A sirnál egyik értelmes róm. kath. 

atyánkfia bocsánatot kért a maga 
és Székelypálfalva róm. kath. egy- 
házközség nevében a botránkoztató 

és szégyenletes esetért, mely az ők 

akaratukon kivül történt. 

A megbántott halott lelkésze pe- 

dig békét és szeretetet hirdetve hang- 
sulyozta, hogy a hit elválaszthat, de 

a szeretetnek mindnyájunkat össze 
kell tartania. Arról ismernek meg, 

hogy Krisztus tanitványai vagyunk, 

ha egymást szeretjük Lám míyen [ 
sokra viheti az embert a nagy ke- 

gyesség, vagy inkább valódi nevén 
nevezve: a felekezeti türelmetlenség 
és szeretetlenség. 

Történt pedig az eset Székelypál- 
falván Krisztus egyik szolgája ke- 

gyes jóindulatából Kr. u. az 1906. 

esztendőben. : s. 

Társ-szerkesztő és laptulajdonós: 

Betegh Pál 

Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 
kiadó intézete. 

festett szoba, konyha, 
Három kamara külön ud- 

varral stb. hozzátartozóival együtt 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban 

1006 - 906. tlkv. szám. 

Hirdetmény. 

Kadicsfalva község telekkönyve 
birtokszabályozás következtében át- 
alakittatot s ezzel egyidejüleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. XXIX. törvénycikk, az 1889. 
XXXVIII. törvénycikk és 1891. XVI 
törvénycikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik 
az 1892 évi XXIX. törvényeikkek. 
ben szabályozott eljárás 
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbi- 
tésével kapcsolatosan foganatositta- 
tott: 
Ez azzal a felhivással téletik 

közzé: 1. hogy mindazok; kik az 
1886. XXIX. törvénycikk 65. és 17 
§-ai alapján — ideértve e §-oknak 
az 1889, évi XXXVIII. törvényeikk 
5. és 6. §-aiban es az 1891. évi XVI 
törvényeikk 15. §. a) pontjába fgt 
kiegészitéseit, valamint az 1889. 
XXXVIII. törvénycikk 7. §. a) és az 

1804,, XVL Jörvényeikk 18. §, b) r. tszéki egyes biró 
pontja alapjan eszközölt bejegvzé- 
sek vagy az 1886. XXIX. törvény 
cikk 22. §. a) alapján történt töri 
lésekérvénytelensegét kimutathatjaák, 
evégből törlesi keresetőket hat hónap 
alatt vagyis 1906 évi augusztus 25-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyujtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabbitható zaros 
határidő eltelte után inditott törlési 
kereset annak a harmadik sze 
mélynek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat. 
2 hogy mindazok, a kik az 1886. 

XXIX. törvénycikk 16. és 18 §-ainak 
eseteiben, ide ertve az utobbi § nak 
az 1889. XXXVIII. törvényecikk 5. 6. 
§-aiban foglalt kiegészitéseit is, a ! 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellen mondás- 

sa élni 

felszólalásukat 
nyüket tikvi hatósághoz 6hónap alatt. 
vagyis 1906. aug 25-ik napjáig bezá- 
roólág nyujtsák be, mert ezen meg M- 

a telék- 

kivannak, irásbeli ellen- 
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1906. évi augusztus 25-ik napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő le- 
telte után ellenmondásuk többé figye- 
lembe vétetni nem fognak. 

3. hogy mindazok, a kik a telek- 
könyv átalakitása 
intézkedések által, 
azok, a kik az 1. és pontban 
körülirt eseteken kivül, az 1892. 
XXIX. törvénycikk szerinti eljárás 
és az ennek folyamán történt 

tárgyában tett 

sértve vélik — ideértve azokat is, 
a kik a 

alapján történt bejegyzését serel- 
mesnek találják — e tekintetben 

tartalmazó kérvé- 

nem hosszabbitható záros határidő 
elmulta után az átalakitáskor köz- 
bejött téves bevezetésből származó 
bármineműü igényeket jó hiszemü 
harmadik személyek irányában többe 
nem ervényesithetik, az emlitett 
bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján, és csak az időközben 
yilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek jogainak sérelme 
gelkül támadhatják meg. 
Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a hitelesitő bizottságnak 
éredeti okiratokat adtak át, hogy a 
nennyiben azokhoz egyszersmind 
égyszerü másolatokat is csatol ak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujta- 
hak, az eredetieket a telekkönyvi 
Nalósagnál átvehetik. 
A királyi törvényszek, mint tel lek- 

könyvi hatóság ól. 
Székelyudvarhely, 1906. febr. 6. 

MIHÁLY, 

A valdhidi (u. 
- 

jegyzések által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban 

konyha, 

álló lakás 

közentímeules zám alatt 

TAPTÁRAKI 
Az 190b ÉVRE 

megjelentek és még kaphatók 

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA 
könyv, zenem- és papirárukereskedésében 

Vizimalom eladás. 
p. Erzsébetváros) ev. 

luth. egyház f évi március hó 4-én 
délután 2 órakor örök áron seladja 
2 járatu lisztelő malmát a hozzá 

tartozó ingatlanokkal együtt. 
tulajdonjog arányának az 

1889. KXXVIII. törvénycikk 16. §. a) 
Kikiáltási ár 3000 korona. 

A részletes feltételek a valdhidi 
ev. luth. egyház lelkészi hivatalnál 
betekinthetők. 

A presüyterűten 

BÁLI 

BETEGH rál xs TÁRSA 
könyvnyomtató-intézete Szekelyudvarhely 

benvaló- Szép, uj kőház penf 
berendezett nagy kerttel eladó: Bő 
vebb felvilágositást ad Rudnyák Pé- 
ter kertész. 

Kossuth- k 
e Kiadó lakás. Kossub 

szám alatt egy különálló 3 szoba, 
istálló, udvar és kertből 

április 24 től kiadandó. 
EÉrtekezhetni özv. Paál lánonénál 

letemet átadtam. 

kibővitve, azt a mai kor 
megfelelő módon berendeztem. 

Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 7 sz. alatt ( (Fröliéhné- féle ház 
mellett) 18 év óta fönálló borbély- és fodrász fióküzletemet pedig 

követelményeinek minden 

A n. é. közönség eddigi nagybecsü támogatását megköszönve, 
tisztelettel kérem jövőre is szives pártolását. 

borbély és fodrász, Batthyány. tér T. sz. 

Tas 3 ékozásul - 
Alólirott mély tisztelettel értesitem a n. é közönséget, hogy 

a Kossuth-utcában (Flórián- féle házk levő porbely és s fodrász, főüz 

tekintetben 

Kész szolgátattal: 

Mészáros o 

dd 
Baross, Borszéki és Kászoni vizek! 

tudomsára adni, 

játek, diszmüáruk, függő, 
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kiszolgálni. 

Uzletáthelyezés! 
Bogy Aözletemet alhelyze az alsó 

piactérre, az ujonnan épült 

Frölichné-féle üzlethelyiségbe 
hol egyszersmind nagyon szép raktaárt rendeztem be 
mindennemü füszerárukban, porcellán, üveg, 

fali es asztali lámpákban. 
Amidőn kérem a nagyérdemü közönség szives 

pártfogását, igérem, hogy igyekezni fogok minden eset- 
ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban 

Teljes tisztelettel 

SZENTPÉTERY GERGELY. 

Mindig friss füszeráruk! 
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SZENKOVITS JÁNOS zui 
férfi és női divat-áruháza 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

* Diákok 

csó árakban kaphatók. 

y Iskolás fiuk 

Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 

cipők és ágynemüek nagy választékban, előnyös és ol- 

Divatos és olcsó ruha- vállalat mertéls után, 

a ruhál in gyen takarittatásával. 
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